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 برابرست با: gنسبت به تابع  fمشتق تابع  مشتق یک تابع نسبت به تابع دیگر:
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xln(y(. نرخ تغییر تابع 17مثال 21  نسبت به تابع)xln()x(g 3  2درx )برابر است با: )اقتصاد 
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 مشتق تابع معکوس: 

b)a(f به شرط :  
)a(f

)b()f(


 11 

23: اگر  18مثال xx)x(f  واقع بر آن را بیابید.  12ای به طولمقدار مشتق تابع معکوس در نقطه 

21212
1

12 231 


 xxx)a(f
)a(f

?))(f( 

xxfxx)x(f 23 223  

16

1

23

1

2

1
12

2

2

1 











x
xx)(f

)()f( 

 

fمشتق اول  مشتق مراتب بالاتر:  مشتق دوم ،f   و... و مشتقn ام)n(f 
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xsinyپس مشتتتق اول  1nتوان صتتحیح استتت. ولی می 4با توجه به فرمول گزینه    برابر استتت باxcosy   با چک

 صحیح است.  4ها فقط گزینه در گزینه 1nکردن 

)xn(e)x(fxe)x(f xnx  
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شتق  axام را در nاگر م   ست. ابتدا ساده ا ستند کار  شتق اول را به ازای  1nخوا axقرار داده یعنی مقدار م   ست بد

ستند باید 2nکنیم. اگر جواب نداد و رد گزینه می 1nها آوریم و در گزینهمی ستم، ... را خوا شتق دهم، بی و... ولی اگر م

 گیری به روند مناسبی دست پیدا کنیم. فظ باشیم و یا با استفاده از مشتقها را حفرمول
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